

致区人大代表的一封信

石景山区十六届人大代表:

当前,全区上下正在按照市十二次党代会和区委十二届四次全体(扩大)会的工作部署,深入推进“两贯彻一落实”,全力打造“六个先行区”。北京市“疏解整治促提升”专项行动是落实习近平总书记视察北京讲话精神,治理“大城市病”,构建超大型城市治理体系的重要举措。上半年,在“疏解整治促提升”10大专项行动中,我区完成进度位居全市第一,拆除违法建设215万平方米,得到了市委、市政府的充分肯定和人民群众的广泛认同。在这个过程中,全体人大代表积极参加区人大常委会开展的各项监督工作,付出了辛苦努力,作出了积极贡献。在此,区人大常委会向全体人大代表致以崇高的敬意和衷心的感谢!

同时,“疏解整治促提升”任务依然十分艰巨,特别是要实现“基本无违法建设城区”目标,还有许多硬骨头要啃,为打赢拆违歼灭战,全区上下正在开展“创建基本无违建社区”百日会战行动。在此,区人大常委会号召全体人大代表,要牢固树立“四个意识”,坚持履职为民、率先垂范和一流标准,为实现我区“基本无违法建设城区”目标贡献更多的力量。

一、要带头拆除违法建设。人大代表应是宪法和法律的模范遵守者。如果代表的家里或单位存在违法建设,要尽快予以拆除;如果代表自己的亲属或在选区存在违法建设,要主动帮助社区和有关部门开展拆违工作。在这个过程中,区人大常委会委员要率先带头,各专门委员会委员也

要带头,全体人大代表要以实际行动,树立和维护地方国家权力机关的良好形象,赢得人民群众的认可和尊重。

二、要积极参与“老街坊”劝导队,广泛宣传党的方针政策。深刻领会习近平总书记视察北京和审议北京城市总体规划时的重要讲话精神,坚决贯彻执行市、区十二次党代会精神,发挥密切联系群众的优势,深入选区广泛宣传党的方针政策,宣传“疏解整治促提升”的重要意义,努力把党的主张转化为全体人民的共同意志和行动,积极参与“老街坊”劝导队,凝聚起共同抵制违法建设的正能量。

三、要在“讲政治、守规矩,作表率、促发展”主题履职活动中展示代表风采。牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”的初衷,主动担当,积极履职,广泛听取民意,及时表达民声,发挥好民主政治建设主力军主渠道作用。围绕中心,服务大局,把投身“创建基本无违建社区”作为“讲政治、守规矩,作表率、促发展”主题履职活动的重要内容,充分展现人大代表履职为民、敢于担当的风采。

各位代表,实现“基本无违法建设城区”目标是集结号,是动员令,是最广大人民群众心之所向。让我们在区委的坚强领导下,全力以赴投入到这场光荣的战斗中来,励精图治,砥砺奋进,为建设国际一流和谐宜居之都、建设石景山高端绿色之城、建设人民美好家园作出应有的贡献!

石景山区人大常委会
2017年7月31日

致区政协委员的一封信

全区政协委员:

自全市开展“疏解整治促提升”专项行动以来,区委、区政府全区动员,全面发力,率领广大党员干部群众主动向乱点、乱象“亮剑”,上半年全面超额完成各项任务和目标,专项行动取得了重要成果。区政协积极响应区委号召,充分发挥政协优势,组织全体委员积极建言献策,为助推“疏解整治促提升”专项行动取得阶段性成效作出了贡献。当前,全区“疏解整治促提升”专项行动正在向纵深推进,“创建基本无违建社区”百日会战行动已经全面展开,任务依然很艰巨,全区政协委员要进一步树立大局意识、责任意识、机遇意识,切实增强助推“疏解整治促提升”专项行动的责任感和使命感,为夺取“疏解整治促提升”专项行动取得决定性胜利献计出力。为此,提出如下倡议:

一、广泛凝心聚力,当好“疏解整治促提升”专项行动的宣传者。大力宣传区委、区政府“疏解整治促提升”专项行动的决策部署,引导各民主党派和社会各界人士认识重大意义、把握政策举措,自觉把思想和行动统一到区委、区政府决策部署上来,把智慧和力量汇集到打赢“疏解整治促提升”攻坚战上来,主动帮助群众答疑解惑,最大限度地凝聚共识,进一步形成全民动员、全员参与的良好社会氛围。

二、积极建言献策,当好“疏解整治促提升”专项行动的推动者。加强调查研究,总结提炼专项行动中形成的鲜活经验和成功做法,特别是疏解整治腾退的空间利用规划、资源有效管控、便民设施建设、土地绿

化美化等群众关心、关注的热点问题,主动下街道、进社区,摸实情、察实况,搜集民意、集中民智,积极运用提案、调研报告、社情民意等方式建言献策,为区委、区政府工作决策和部署提供参考。

三、有效发挥作用,当好“疏解整治促提升”专项行动的监督者。以解决突出问题为导向,结合今年全区疏解整治促提升的任务和目标,重点围绕低端产业聚集人群大杂院的清理、违法建设重点难点部位的拆除、老旧小区环境整治和功能提升及有无违建拆后反弹等情况,开展多种形式的民主监督性履职活动,发挥政协民主监督主力军作用,推动有关问题得到及时整改和有效解决。

四、主动投身参与,当好“疏解整治促提升”专项行动的践行者。立足本职、发挥优势,积极参与。政协委员要切实承担社会责任,带头推进产业转型升级发展,以实际行动全面参与“疏解整治促提升”专项行动;要发挥专长,用知识和技术服务,为打赢“疏解整治促提升”攻坚战提供智力支撑。要积极投身居住社区“创建基本无违建社区”百日会战行动中,为建设美丽宜居家园尽义务、作贡献。

各位委员,让我们携起手来,以共同的使命、共同的愿景、共同的责任,凝聚各方面的力量,积极助推区委、区政府打赢“疏解整治促提升”攻坚战,为建设国际一流的和谐宜居之都、首善之区作出更大的贡献。

政协石景山区委员会
2017年7月31日

“创建基本无违建社区”
百日会战

积极探索老旧小区服务管理新途径

八角中里小区是典型的老旧小区。小区在2016年7月成立居民自管会,并于11月与北京盛景嘉和物业服务管理有限公司签定公共区域保洁、保安服务合同,小区公共区域开始实施准物业管理。

2017年3月物业公司计划在八角中里实施停车管理并自行在社区内开展停车位收费登记工作,5月底正式开始收费。但由于小区居民对物业停车管理不满意,引发居民为抢占车位私装地锁,小区内地锁和充当地锁的杂物如雨后春笋般不断冒出,既影响了小区环境,更是影响了邻里感情。

对此情况,八角街道采取相应措施。一是倾听群众意见,安抚群众情绪。针对八角中里小区停车管理问题,主要领导及分管领导先

后多次到社区了解情况,与居民代表进行沟通,对居民提出的“临时取消固定车位,停止收费和要求退费”等问题一一进行解答。并注重发挥“老街坊”们的热情,引导大家正确看待停车收费等问题,共同携手解决问题。二是摸清停车状况,找到解决思路。聘请第三方对小区的停车状况进行入户调查,摸清基本情况,掌握居民诉求。针对小区停车管理的现实情况,联合区住建委、区国资委、物业公司协商确定了“取消固定车位、加强对外部车辆的管控、重新制定停车管理方案草案并征求群众意见”的工作思路。三是加强协商沟通,争取群众支持。联合区住建委、区国资委多次组织物业公司和居民代表进行协商讨论,最终达成共识,将

取消固定车位、拆除地锁、清除喷涂车号作为化解矛盾、恢复小区正常秩序的第一步,并针对外部车辆管控形成初步方案。四是加大宣传力度,自拆与强拆结合。以建设“基本无违建社区”为契机,明确私装地锁的违法性和危害性,限期自行拆除,同时号召居民自行拆除地锁。在规定期限内居民自拆地锁82个,针对其他私装地锁,街道组织综合执法组、城管执法队等进行了集中拆除。通过自拆与强拆相结合的方式,共拆除地锁186个。

下一步,八角街道将积极探索老旧小区服务管理新途径。一是重巡查防反弹。充分发挥居民参与协商共治,组成由社区居委会、物业、“老街坊”志愿者队伍共同参与的巡查小分队,每天不定时在小

区内进行巡查,巩固管理成效,防止私装地锁行为的反弹。二是重协商方案联合区住建委、区国资委组织小区居委会、物业、居民代表对新的停车管理办法以及外部车辆管控方案进行进一步研究讨论,形成方案并在小区内进行公示,经小区居民同意后实施。

李明



军民融合共享科技成果

本报讯(通讯员曹洁) 石景山区有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,区委区政府始终高度重视军民融合发展,明确提出了推动军民科技研发融合、科技成果互通互用和建设军民融合产业园的工作任务。为进一步促进军地深度融合、创新发展,展示我区的特色双拥成果,7月28日~8月4日,中关村石景山园军民融合科技成果展展出。展览旨在全面展示园区军民融合发展的阶段性成果,为企业搭建科技成果展示、技术交流、应用推广的渠道和平台,进一步强化科技引领、协同发展,推动落实军民融合深入发展,形成我区军民融合发展特色,更好地开创军民融合发展新局面。

本次展会共有17家企业进行展示,涉及航天航海、机器人、反恐、高端技术装备、军事训练培训、虚拟现实技术等展现高新技术成果近50余项。参展的主要企业及成果有邦维高科的特种行业防护服等系列产品;航天测控的天箭虚拟仿真训练平台、大型客机的运营监控及防护等。

2017年面向社会和随军家属公开招聘社区工作者公告

为充实社区工作者队伍,我区现面向社会和随军家属公开招聘社区工作者。

一、招聘岗位

街道社区岗、商务楼宇工作站岗、枢纽型社会组织岗、安全社工岗。

二、招聘主要条件

- 1.具有国家承认的大专以上学历,应届毕业生需大学本科以上学历(其中社会工作专业的应届毕业生可放宽至大专学历);
- 2.具有本市城镇户口,并长期在我区居住;
- 3.年龄在40周岁以下(即1977年1月1日以后出生);
- 4.随军家属需符合随军进京条件,爱人所在部队驻在石景山区。

三、报名时间及地点

2017年8月18日、19日(周五、周六)9:00~17:00,石景山区社区学院(东院电大院内)现场报名。详情请登录石景山信息网www.bjsj.gov.cn查询。

石景山区公开招聘社区工作者工作领导小组办公室

2017年8月

●石景山区公共数字文化服务平台“石景山文化E站”(http://www.sjsggwh.com/)、手机APP“石景山文E”已正式上线试运行。在这里您可以了解石景山区各级各类公共文化服务场所、设施、资源,参与内容丰富、形式多样的文化活动,获得一站式公共文化服务。欢迎广大市民参与积分换礼活动;兑换法海寺、慈善寺、冰川馆场馆门票;文化馆综艺、戏曲演出票;图书馆4.23世界读书日主题有声明信片;以及手机支架、削皮刀、环保袋等实用小礼品。